



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите-Стара Загора
териториален обхват - области Стара Загора, Сливен, Ямбол и община Тополовград

Утвърдил:

Петя Папазова
Д-Р ПЕТЯ ПАПАЗОВА

Директор на РИОСВ-Стара Загора



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство
на обект: "Маргарита" ЕООД, гр. Ямбол, площадка за излезли от употреба моторни превозни средства, негодни за употреба батерии и акумулатори, излязло от употреба електрическо и електронно оборудване и отпадъци от черни и цветни метали, гр. Ямбол

На 23.04.2015 г. експерти от РИОСВ – Стара Загора извършиха комплексна проверка на площадка за излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС), негодни за употреба батерии и акумулатори (НУБА), излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО) и отпадъци от черни и цветни метали (ОЧЦМ) – "Маргарита" ЕООД, гр. Ямбол.

Проверени компоненти и фактори на околната среда: опазване на водите, управление на отпадъците.

Обхват на проверката: Извършена е проверка по годишен план по Закона за управление на отпадъците (ЗУО) и във връзка с Наредба за излезлите от употреба моторни превозни средства; Наредба за батерии и акумулатори и за негодни за употреба батерии и акумулатори; Наредба за излязлото от употреба електрическо и електронно оборудване.

Направени констатации:

Управление на отпадъците:

"Маргарита" ЕООД, гр. Ямбол притежава разрешение № 13-ДО-454-05/09.01.2015 г., издадено от РИОСВ-Стара Загора, в което са включени две площадки.

Проверяваната площадка е под № 1 в разрешението и е с местонахождение: гр. Ямбол, м-ст „Хангара“, имоти с № 87374.10.669 и № 87374.10.25. На нея се извършват дейности по третиране на следните видове отпадъци: стъкло, дървесен материал, пластмаса, ИУМПС, НУБА, ИУЕЕО, ОЧЦМ и др.

Площадката е оградена бетонирана на местата, където се извършват дейностите с отпадъци (останалата част е плътно чакълирана) и се намира в производствено-складова зона. Осигурено е 24-ово видеонаблюдение. За разкомплектоването на ИУМПС е осигурен масивен навес и е монтиран каломаслоуловител. Под същия навес се съхраняват в специализирани съдове опасните компоненти-масла и други течности. НУБА се съхраняват в метални контейнери разположени под друг навес, там се съхраняват и цветните метали в отделен контейнер. Всички видове отпадъци се съхраняват на сектори обособени за разделно събиране, като всеки вид отпадък е обозначен с табела с код и наименование на отпадъка. За претеглянето на приетите отпадъци е осигурена голяма електронна везна. В момента не са налични количества от стъкло, дървесен материал и пластмаса на площадката. За приетите отпадъци от черни и цветни метали за 2015 г. са представени декларации/сертификати за произход и договор за покупко-продажба.

В момента на проверката не са налични договорите за предаване на отпадъците, както се констатира и че ИУЕЕО се съхранява на открито.

Опазване на водите:

От дейността на площадката се формират два основни потока отпадъчни води. Битово-фекалните води се формират от административните сгради и заведение за хранене. Производствените

отпадъчни води се образуват при разкомплектоването на моторни превозни средства. На площадката е изграден трисекционен каломаслоуловител за отделяне на смазочно-охлаждащите смеси при процеса на разкомплектоване. След което посредством изградената площадкова канализационна система се отвеждат в канализационна мрежа на гр. Ямбол, съгласно сключен договор с „ВИК“ ЕООД, гр. Ямбол, като в случая не е представен при проверката. Представена е платежна бележка от извършени плащания към „ВИК“ ЕООД, гр. Ямбол за доставка и отвеждане на вода.

Заключения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство:

За констатираните несъответствия с изискванията на екологичното законодателство – ЗУО, във връзка с Наредба за излязлото от употреба електрическо и електронно оборудване до управителя на дружеството е дадено предписание да се предприемат мерки по правилното съхраняване на ИУЕЕО, съгласно нормативните изисквания (под навес или в затворен контейнер) и писмено да се уведоми РИОСВ-Стара Загора за предприетите действия. Второ предписание е дадено във връзка с представяне в РИОСВ-Стара Загора в седем дневен срок на следните документи: договор с „ВИК“ ЕООД, гр. Ямбол и писмени договори на лица, притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО, на които са предадени отпадъците.